
 
 

Ata da 8ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 22 de maio de 2023. 
 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 8ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 
minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de 
Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das 
seguintes Atas: Ata da 7ª Sessão Ordinária realizada aos 08 de maio de 2023, Ata da 4ª Sessão 
Extraordinária realizada aos 08 de maio de 2023 e Ata da 5ª Sessão Extraordinária realizada aos 15 de maio 
de 2023. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência a Presidente da Sessão 
determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 – Ofício n. 146 da Secretaria Municipal de Administração encaminhando Leis Municipais n. 
854,855,856,859,860 e 861 assinadas, para arquivo. Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou 
com a leitura das matérias do Expediente. II - Do Legislativo Municipal: 01 – Requerimento n. 02/2023 de 
autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim – solicitando concessão de uma Moção de Apoio 
à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. A Presidente da Sessão informou que o Requerimento seria 
discutido e votado na Ordem do Dia, 02 – Indicação n. 48 de autoria da Vereadora Fátima – indicando ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal que nos próximos Projetos que visem a Reforma Administrativa do 
quadro de pessoal de Barra do Turvo, seja incluída na propositura a classe de Técnicos de Raio-x, 03 - 
Indicação n. 49 de autoria dos Vereadores Elizabete e Elcio - indicando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que seja realizado com a máxima urgência os serviços de manutenção da praça José Carlos 
Onório, com a realização de consertos, reparos e revitalização da pintura do Parquinho Infantil e dos bancos. 
Solicitando ainda que seja realizada a manutenção do sistema de iluminação do local, 04 - Indicação n. 50 
de autoria do Vereador Elcio - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que seja realizada a 
instalação de placas identificativas com as respectivas denominações nas ruas que ainda não possuem 
placa de identificação,  05 - Indicação n. 51 de autoria do Vereador Elcio - indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que seja viabilizado uma parceria junto aos Correios para a abertura e instalação de 
uma Caixa Postal para atendimento dos moradores do Bairro Rio Pardinho, neste Município. A Presidente 
da Sessão solicitou a secretaria legislativa da casa que encaminhe cópia das indicações de autoria dos 
vereadores e vereadoras desta casa ao chefe do poder executivo, para conhecimento e providências 
cabíveis. Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou com a leitura das matérias do Expediente. III 
– De Terceiros: 01 – Ofício n. 319 do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – encaminhando cópia de 
peças dos Processos TC -21928.989.19, TC – 22128.989.18 e TC 22406.989.19, para leitura e 
conhecimento dos nobres pares, 02 – Processo TC-004399.989.19-3 e anexos, com Parecer do Tribunal de 
Contas do Estado de São Paulo, referente as Contas Municipais da Prefeitura Municipal de Barra do Turvo, 
Estado de São Paulo, do exercício de 2.019. A Presidente da Sessão informou que o Ofício n. 319 e o 
Processo TC-004399.989.19-3 se encontram à disposição dos nobres Vereadores e Vereadoras para 
consulta. O Primeiro Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 03 – Ofício 045 da Associação dos 
Profissionais dos Correios à Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim -  solicitando elaboração e 
aprovação de Moção de Apoio aos Correios para aprimorar a qualidade de seus serviços, garantir tarifas 
acessíveis, promover a ampliação das áreas de entregas e melhor estrutura de atendimento, dentre outras 
melhorias, 04 – Ata da 4ª Reunião do Conselho Municipal de Turismo para leitura e conhecimento dos 
Nobres Vereadores e Vereadoras. A Presidente informou que a Ata se encontra à disposição dos nobres 
vereadores e vereadoras para consulta. O Primeiro Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 05 – 
Convite do Presidente da Frente Parlamentar dos Rodeios e Provas Equestres, representada pelo Deputado 
Federal Capitão Augusto – convidando os nobres Vereadores e Vereadora para adesão à Frente 
Parlamentar. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos 
termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 
– Projeto de Lei n. 19 de 24 de abril de 2023 que “Altera o Anexo III da Lei Municipal 598/2017 e dá outras 
providências”, 02 - Requerimento n. 02/2023 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim – 
solicitando concessão de uma Moção de Apoio à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. A Presidente 
da Sessão colocou em discussão o item 01 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 19. Fez uso da palavra o 



 
 

Vereador Elcio Silva Reis explicando que o Projeto está criando duas novas vagas de cuidador de idoso, 
para suprir a demanda. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da sessão colocou o 
Projeto de Lei n. 19 em votação sendo aprovado por unanimidade de votos.  Dando sequência a Presidente 
colocou em discussão o item 02 da pauta: Requerimento n. 02/2023 de autoria da Vereadora Fátima 
Medeiros de Souza. Fez uso da palavra a autora do Requerimento Vereadora Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, solicitando o apoio dos nobres colegas para a aprovação da propositura, como forma de apoiar os 
correios e trazer melhorias à estrutura dos Correios, melhoria nas tarifas, nas áreas de entrega, citou ainda 
a solicitação do nobre Vereador Elcio para instalação de uma caixa postal para atendimento do Bairro Rio 
Pardinho, disse que já existe uma caixa postal comunitária há mais de 20 anos mas é de propriedade dos 
Correios, e desde que foi instalado eles levam todas as correspondências que chegam na caixa postal até 
o Bairro, como não existe uma caixa fixa no Bairro as correspondências ficam no CRAS do Bairro, a 
instalação de uma caixa postal no bairro é uma proposta que já foi feita aos Correios, todo ano dão um jeito 
de pagar o aluguel e seria muito bom se em outros bairros tivessem esse serviço. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Elcio Silva Reis se colocando favorável à aprovação do Requerimento, disse que já se 
reuniu com o representante dos Correios e que já foi passado o que realmente precisa ser feito, falou sobre 
a falta de placas de identificação nas ruas da cidade e que se duas ou mais ruas fossem devidamente 
identificadas seria encaminhado ao Município mais um Carteiro, mas tudo depende agora do Executivo 
mandar confeccionar as placas, sobre a caixa postal disse que por ser um dos bairros mais populosos seria 
o ideal uma caixa postal fixa sem custos, citou o Bairro Barreiros e Indaiatuba que também necessitam dessa 
Caixa e também das placas identificativas nas ruas. A Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim disse 
que mais um CEP seria de grande importância, os números do IBGE também são importantes na análise 
dessa questão. O Vereador Elcio disse que o próprio município vizinho, se referindo a Iporanga, tem urnas 
eletrônicas nos Bairros, diferente da nossa realidade onde as urnas estão disponíveis apenas no Centro da 
Cidade, finalizou dizendo que seria importante também pensar nesta questão.  Em seguida fez uso da 
palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira se colocando favorável à aprovação do Requerimento. Como mais 
ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. Requerimento 
n.02/2023 em votação sendo aprovado por unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a 
Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos 
regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário conforme inscrições no Livro de Uso da 
Tribuna. Fez uso da Palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre o evento ao qual participaram em 
Ribeirão Preto/SP, onde puderam aprender muitas coisas, citou a questão das votações, convocações para 
sessão extraordinária e outros assuntos que sempre são muito debatidos, disse que o Prefeito também 
esteve presente e que solicitou que nos próximos congressos os responsáveis pelos setores de saúde e 
educação também possam participar pois é grande o aprendizado adquirido, citou que muitas vezes o 
Município deixa de arrecadar por falta de conhecimento, falou sobre a contratação do Sesi e a avaliação dos 
Professores, disse que devem valorizar a classe mas cobrar por melhorias sempre. Disse que precisam ser 
feitas algumas adequações por parte do Executivo, falou sobre a questão dos salários e que muito 
provavelmente vão ter que mexer na referência salarial de alguns cargos por que por Lei ninguém pode 
ganhar mais que o Prefeito, falou sobre a reinauguração da lotérica e das melhorias que isso vai trazer até 
mesmo para o comércio local, disse que essa conquista envolve muitas cobranças dos Vereadores, também 
muita correria e cobranças para tentar reabrir a outra lotérica, citou que a moça ainda caiu em um golpe 
onde usaram o nome do Prefeito. Sobre o turismo relatou que os bloquetes que foram levados para analise 
não passaram no teste e foram reprovados e quem vai perder é o Município, que pode até ser chato mas 
vai cobrar sempre o certo, pois lutaram muito para conseguir o MIT, citou que vai sair mais uma obra e que 
vão ter que corrigir essas falhas para não perder o Título, que é oposição, mas não quer o mal do Município, 
que hoje soma junto ao Prefeito para trazer melhorias. Relatou que estiveram em visita aos Bairros para ver 
as estradas e puderam verificar que as máquinas estão trabalhando e já se deslocando para outros bairros, 
sobre o Bairro pneus disse que pediram uma retro com urgência nem que seja no final de semana para fazer 
a manutenção, é pouco serviço mas é emergencial e falou sobre o poço artesiano do Bairro Bela Vista que 
ainda não está funcionando. Citou a falta de operadores de retroescavadeira e que vão ter que contratar 
emergencial. Relatou que ainda nesta semana estarão mandando o Padrão para o Posto de saúde do Bairro 
Conchas e que ainda faltam os fios que infelizmente foram roubados. Disse que é triste a situação em nosso 
Município na questão da segurança, disse que o Delegado está vindo morar na cidade. Citou que saiu uma 
nota em Curitiba de algo que ocorreu com um carro oficial de propriedade da Secretaria de Educação, que 
isso é vergonhoso e que tem que se colocar ordem nas coisas. Relembrou que no primeiro mandato do Dr. 
Estiveram em outros municípios e falou sobre a necessidade de se montar uma garagem municipal, onde o 
carro não sai sem justificar, outra cobrança é o almoxarifado que é realidade em outras cidades vizinhas, 
onde só se recebe o produto que realmente foi comprado, e dessa forma não vai mais acontecer de se 



 
 

comprar algo e receber outro, disse que precisam colocar direção e ordem nas coisas, falhas acontecem e 
essa foi uma delas, os funcionários precisam saber que existem regras. Finalizou falando sobre a bomba 
d’água do Bairro Paraiso, que está funcionado mas precisa limpar a caixa, cobrou ainda que o Executivo 
contrate a empresa para o uso dos recursos enviados pelo Deputado Alexandre Leite para não perder o 
recurso. Parabenizou a cidade de Cajati pelo seu aniversário, pela recepção e pela festa maravilhosa que 
ocorreu. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira lamentando o ocorrido nos últimos 
dias que infelizmente mancha a imagem do Município, é muito vergonhoso pois foi um ocorrido de grande 
destaque, ao invés de sermos reconhecidos pelas coisas boas somos marcados pelos coisas ruins, todas 
as ocorrências que acontecem no eixo da BR acabam sendo como do nosso Município, disse que ninguém 
que que coisas ruins aconteçam e com certeza o Secretário de Educação e o Prefeito já estão tomando 
todas as providências, espera que o culpado seja punido e que isso não ocorra mais, que algumas ações 
como a criação do almoxarifado seriam uma maneira de acabar com esse tipo de situação, citou o que 
aconteceu na igreja do Bairro 270 onde criminosos atearam fogo no local, agradeceu o Deputado Federal 
Jefferson Campos e o Deputado Estadual Carlos Cesar que se propuseram a fazer a reforma da Igreja, 
agradeceu ainda os Deputados Alexandre Leite e Milton Leite pelos recursos destinados ao recapeamento 
asfáltico de algumas ruas do nosso Município e agradeceu aos demais Deputados que também tem 
destinado Emendas e ao Prefeito que tem conseguida fazer com que tudo isso aconteça. Relatou sua visita 
ao Bairro Paraíso e já pediu um serviço de tapa buracos, relatou que as fossas já estão sendo iniciadas. 
Agradeceu ao Prefeito e aos responsáveis pelo esporte que destinaram areia para fazer a manutenção do 
campinho de futebol e citou que ainda esta semana vão substituir a bomba d’água no mesmo bairro. Citou 
o Bairro Bela Vista e falou da precariedade das estradas, falou sobre a contratação de mais maquinistas 
tendo em vista o afastamento dos dois que estão operadores que estão lotados no cargo e sobre as diversas 
estradas que necessitam de manutenção urgente. Falou sobre a reabertura da lotérica, da vinda do delegado 
para o nosso Município e sobre a reativação do CONSEG. A parte o Vereador Elcio disse que há tempos 
tentam montar o Conselho mas precisam da ajuda da população, com pessoas responsáveis e que não 
tenham medo de colocar ordem no Município, disse que sabe que é geral mas espera que o CONSEG venha 
para somar. A parte o Vereador Luiz disse que existe uma barreira desde o início do CONSEG, que muitas 
vezes ao invés de ajudar acabava atrapalhando o serviço da polícia, falou sobre as indicações do Executivo 
e do Legislativo para os membros do Conselho, a fim de que trabalhem junto as Secretarias responsáveis e 
trazer melhorias e mais segurança para Barra do Turvo, sem envolvimento político. Retomando o uso da 
palavra a Vereadora Elizabete disse que temos que ajudar e divulgar para trazer mais segurança para Barra 
do Turvo. Como mais ninguém quis fazer uso da Apalavra A Presidente Sessão Convocou os Senhores 
Vereadores e Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 12 de junho do 
corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 00 minutos 
(dezenove horas). E para constar, eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da 
presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 

 
                                                                                 Aprovada em 12/06/2023  

Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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